73050 Tilastomatematiikka tentti 17.12.97

- Ei kirjallisuutta eikd muistiinpanoja .
- Kirjoita papereihin nimesi , numerosi ja koulutusohjelmasi .

1. Tarkastellaan saman otosavaruuden tapahtumia A ja B . Tiedetdén , ettd
3 2 1
PA)== , PBJ= — ja P(ANB) = —.
8 15 : 12

a) Ovatko A ja B riippumattomia?
b) Laske P(AUZ?) .

2. Elektronisen komponentin elinién ( vuosissa) oletetaan noudattavan eksponenttijakaumaa, jonka

tiheysfunktio on f(t) = 3e "~ 3 kun t>=0. Milld todennikoisyydella komponentti kestd4
a) enintdin kuukauden b) vihintdan kaksivuotta ?

x+y, kun 0<x<1, 0<y<1
3. Satunnaisvektorin x = (%, y) tiheysfunktio on f(x,y)={ y H & ¥

0, muulloin
Maarad a) xmn tiheysfunktio b). P(x=22y) c) P(x<1/2)
4. Parsinneulojen massa vaihtelee normaalijakaumaa noudattaern. Valitaan umpiméahkaéan

20 parsinneulaa ja saadaan nididen massojen otoskeskiarvoksi 12.035 g ja otosvarianssiksi
112 mg2. Muodosta neulojen massan varianssin 95% 1 uottamusvéli.

5. Satunnaismuuttujista x ~ N(ux, c;x2 ) ja y ~Nluy, cyz ) on otettu molemmista 15
kappaleen otokset. Otoskeskiarvoiksi ja otosvariansseiksi saatiin seuraavat:

x =70.1 , ;; = 69.2, sx2=2.4 ja sy2= 1.6 . Testaa nollahypoteesi

Ho: Ux = Uy vaihtoehtoa Hj: pux > Uy vastaan 5%:n riskitasolla.
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